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La 31 octombrie, într-una din zilele mohorîte, 
de toamn{t tîrzie, ale anului 1980, s-a stins din 
viaţă muzeografa Ecaterina Amurăriţei de la O
ficiul judeţean pentru patrimoniul cultural na
ţional Botoşani, cadru cu temeinică pregătire, 
avînd în grija sa fondul de carte rară şi carte 
veche românească de pe teritoriul judeţului. 

Născută în Botoşani, la 20 octombrie 1946, 
Ecaterina Amurăriţei face şcoala elementară şi 
studiile liceale în oraşul natal, absolvind Liceul 
"Laurian" în anul 1964, cu calificative excelente. 

Ataşamentul pentru literatură, în special pentru literatura română, 
o determină să urmeze Facultatea ele filologie, în cadrul Universităţii 
"Al. Ioan Cuza" din Iaşi, pe care o termină în 1969. 

Între ~:mii 1970-1973, funcţionează ca profesoară de limba şi lite
ratura rom[mă la Şcoala generală elin Băluşeni, apoi la Liceele din Săveni 
şi Truşeşti, unele se afirmă prin temeinica pregătire profesională şi prin 
calităţile sale pedagogice. Setea de cunoaştere o îndeamnă să urmeze o 
a doua facultate - cea ele limba franceză şi engleză - la cursurile fără 
frecvenţă - pe care le termină în anul 1979. 

Înfiinţarea în HJ75 a Oficiului pentru patrimoniul cultural naţional, 
pe lîngă Muzeul judeţean Botoşani, o determină să se încadreze ca muze
ograf, pentru a-şi folosi mai din plin cunoştinţele acumulate. în atribuţiile 
sale intra sarcina ele mare răspundere şi probitate profesională, de a 
depista şi a lua în evidenţă fondul ele carte rară şi carte veche românească, 
răspîndit pe întregul cuprins al judeţului. 

Dînd dovadă de o deosebită putere ele muncă, pe lîngă soliclele cunoş
tinţe de speciali tate, viziteazi"'t toate satele şi oraşele judeţului, verifid't 
inventare şi liste mai vechi, le confruntă, depistează exemplare valo
roase de carte. În urma acestor vizite ele recunoaştere, întocmeşte noi 
liste şi cataloage, completeaz~i numeroase fişe anulitice de evidenţă, 
într-un mod exemplar, fapt pentru care în anul 1977 i se aduc elogii şi 
mulţumiri printr-o circulară emisă ele Consiliul Culturii şi Educaţiei 
Socialiste. 

Din dorinţa ca aceste monume;1te ale culturii noastre si"'t fie cît mai 
bine cunoscute şi înţelese de un public cît mai larg, organizează în anul 
1980 expoziţia Cartea veche Tom(mească pe teritoriul judeţului Botoşani, 
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conţinînd cele mai preţioase exemplare, luate cu împrumut de la Filiala 
Arhivelor Statului din Botoşani şi din ·bibliotecile parohiale din judeţ. 

Se prezintă în mod strălucit la sesiunea ele comunicări ştiinţifice 
organizată de Consiliul Culturii şi Educaţiei Socialiste la Rîmnicu Vîlcea 
în mai 1980, tratînd tema răspînclirii şi circulaţiei cărţii vechi româneşti 
pe cuprinsul judeţului nostru. 

A făcut parte din colectivul de redacţie al publicaţiei noastre, Hie
rasus, îngrijindu-se de redactarea multor rezumate şi de corectarea tex
telor în limbi străine. 

După o muncă tenace prin care s-a format ca specialistă în domeniul 
cărţii de patrimoniu cultural şi prin care a adunat un vast material docu
mentar şi informativ, urma etapa valorificării ştiinţifice şi expoziţionale 
a acestui material. Dar acest lucru nu a reuşit decît să-1 înceapă. 

Om fin, cu alese gusturi, om drept şi cinstit, colegă admirabilă, aşa ne 
"a rămîne în memorie tuturor celor care am cunoscut-o. 

Paul ŞADU RSCfll 
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